
Fiche N°2-2-2
Le Soleil Exercices sur la loi de Wien

 A savoir:

Le maximum de la courbe (1) est atteint 
pour une longueur d’onde inférieure à celle
de la courbe (2). 
Donc, d’après la loi de Wien, le corps (1) a
la température la plus élevée.
b. 
Pour la courbe (1), 400 <λmax <800 nm
: lumière visible. 
Pour la courbe (2), 
λmax (950 nm)>800 nm: infrarouge
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Loi de Wien  λmax=K/T
Constante de Wien K= 2898 .10-3m.K 
a) si T augmente λmax diminue
b) Le produit  λmax×T  est constant 
λmax×T  = K

a.   λmax= 1,2 .103 nm (infrarouge). 

b. La lumière émise ne contient pratiquement pas
de violet, de bleu et de vert :

 le filament a une couleur rouge-orangé.

a.
D’après la loi de Wien:T= 2,90x10−3λmax

avec  T=273+15=288K. 
D’où :λmax  = 2,90.10−3x288=1,01.10 5‐ m=1,01
.104 nm.
Cette valeur, voisine de 10 000 nm, correspond 
à une 
radiation infrarouge. (car λmax  >800nm)

b. 
(1) : rayonnement d’origine solaire.
(2) : rayonnement émis par la Terre, non 
absorbé 
par l’atmosphère.
(3) : rayonnement émis par la Terre, absorbé par
l’atmosphère. 
(4) : rayonnement émis par l’atmosphère, qui 
n’atteint pas la Terre. 
(5) : rayonnement émis par l’atmosphère, qui 
atteint la Terre.
c.
Si les gaz à effet de serre deviennent plus 
abondants, la partie (3) augmente, donc la partie
(5) aussi. La température moyenne de la surface
terrestre augmente


